Limportance des pollinisateurs dans les cultures

Document 1 : Pollinisation et culture de tournesol

La production de graines a été mesurée sur une culture de tournesol, en
fonction de I'acces des fleurs aux insectes pollinisateurs. Certaines fleurs de
la culture ont été enfermées dans des sacs en tissu léger (protocole B),
empéchant tout passage d'insectes.
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Les graines de tournesol sont utilisées majoritairement pour la production
d'huile alimentaire. Les graines issues du protocole A sont plus riches en
huile que celles issues du protocole B.

Crédits : Leica dream/Shutterstock

Document 2 : Impact de la pollinisation dans certaines reproductions sexuées de végétaux et causes de disparition
des abeilles

(Tourner la page)

Sources : https://www.lelivrescolaire.fr/page/14149191
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en moins d’abeilles ?
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En France, il existe plus de 1 000 espéces d’abeilles différentes.
Parmi elles, on retrouve :

Les abeilles domestiques : elles vivent
dans des ruches, en colonies.
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Mais en 20 ans, le nombre d’abeilles dans le monde a beaucoup diminué :

les abeilles sont de moins en moins nombreuses.
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Quelle est la cause de la disparition des abeilles ?

Les
pesticides g
Dans les champs, les agriculteurs .l’

utilisent principalement des
pesticides, nommés néonicotinoides :
ces produits chimiques éliminent les
insectes, les champignons, les mauvaises
herbes et permettent aux cultures (blé, Les

mais...) de bien pousser. Mais, ces nuisibles

pesticides tuent aussi les
abeilles.
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ILy a aussi de moins en moins de
plantes a fleurs dans la nature. Or, les
abeilles ont besoin des fleurs pour se
nourrir, car elles butinent leur nectar.

Le frelon asiatique est 2 fois
plus gros qu'une abeille !

Les abeilles sont des insectes indispensables a la nature.
En butinant les fleurs, les abeilles participent a la pollinisation des fleurs :
c'est-a-dire qu’elles permettent aux plantes de se reproduire.

Sans abeille, il n'y aurait donc plus de pomme, de cerise ou d'oignon par exemple.
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Texte : Dakota Gizard. Sources : Office national des fordts.
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